



沧州市政

沧州市市政公司与本报合办

■ 热线:0317-3041450
■ 官网:www.czshizheng.com

党建引领科技 科技推动发展

市政公司向高质量发展目标进发

专
版

2021年7月23日 星期五

责任编辑 杨峰
技术编辑 杨峰

5 沧州晚报

新闻热线:3155768

高质量发展,就是要通过质量变革、效率变革、动力变革,实现由粗放型发展向精细化发展的转型。沧州市市政工程股份有限公司(以下简称市政公司)以党建为红色动力,以科技为绿色能量,向着高质量发展目标进发。



市政公司获评“工程建设企业党建工作最佳案例”奖

党建引领 走红色赋能之路

市政公司党委书记吴英彪指出:党建工作是推动企业高质量发展的红色引擎。多年来,市政公司坚持以党建为统领,聚焦公司高质量跨越式发展目标,实施工程、建材、房地产“三位一体+”战略,奋力推进党建在“思想引领”“战略落实”“科技兴企”等方面的引领作用,全面激活党建红色引擎,使党建软实力成为公司高质量发展的硬支撑。

市政公司党委要求全体党员严于律己,不断加强自身理论学习,立足本职工作,对事业兢兢业业、勤勤恳恳,要有强烈的事业心和高度的政治责任感。公司党委创新党建工作,完善工作机制,指明“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”要求,把党建工作与企业经营发展深度融合,不断将党组织的政治优势转化为企业发展优势。

市政公司党委加强思想引领,敢于担当、服务大局,他们及时掌握、落实党和国家一系列的方针政策,并与市政公司发展相结合,确保了公司上下目标一致、思想统一、行动同步,提高了职工的大局意识、担当意识。

市政公司在城市建设中发挥了主力

军的作用,先后承建了施工难度较大的沧州市区、青县、盐山及周边县市雨污分流等重大民生工程,为完善城市功能、提升城市形象贡献了自己的力量。公司开发的“仁义礼智信”文化系列房地产项目,为市民提供了舒适宜居的住宅。5个基地、6个单位的建材板块布局合理,为社会提供了优质的建筑材料。

市政公司始终以“诚信为本,回报社会”的理念为经营宗旨,坚持为人民服务,常年参与公益、扶贫和助学事业,汇聚爱心回报社会,取得了经济效益和社会效益的双丰收。因此,市政公司多次获评沧州市优秀基层党组织。

党支部是整个党组织的“神经末梢”,是落实党的路线方针政策和各项工作的“毛细血管”。为提高党支部工作的成效,市政公司党委提出,加强党支部建设,关键是从严抓好落实,落地才能生根,根深才能叶茂。

市政公司定期召开党支部书记会议,推动党支部担负好教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责。切实把思想政治工

作落到支部,把从严教育管理党员落到支部,把群众工作落到支部,使党支部真正成为教育党员的学校、团结群众的核心堡垒、攻坚克难的主力军。

截至目前,市政公司12个党支部中8个党支部被沧州市委市直机关工作委员会授予“百强党支部”荣誉称号。

喜悦伴随汗水,荣誉伴随艰辛。市政公司以创新的思维、科学的方法、有效的途径,把党建工作融入公司发展全方位、全过程的做法得到了认可,提炼出的“志·慧”党建工作法被中国施工企业管理协会授予“工程建设企业党建工作最佳案例”奖。

7月17日,市政公司党委书记吴英彪应邀参加了中施企协在北京召开的工程建设行业庆祝中国共产党成立100周年大会,并接受了“工程建设企业党建工作最佳案例”的表彰。

时代的荣耀属于创造者、奋斗者,市政公司将继续做红色基因不变的企业,秉承初心使命,创新党建工作思路,提高党建工作质量,为公司高质量跨越式发展注入红色动力。

科技引领 走绿色低碳之路

市政公司坚持弘扬创新精神,不断夯实基础,提质增效,以生产施工现场为中心,以解决问题为切入点,重视创新平台打造和研发团队建设。

2009年,市政公司开始筹划建立企业技术中心,通过制定企业技术创新规划、开展产业技术研发、创造运用知识产权、建立技术标准体系、凝聚培养创新人才、构建协同创新网络、推进技术创新等措施,10余年来不断开拓创新,聚集形成了一支专业、学科、年龄、职称等结构合理的专职研究骨干队伍,研发出“建筑垃圾再生利用技术、泡沫沥青温拌技术、沥青路面再生技术和橡胶沥青及其混合料道路应用技术”等多项绿色、节能、环保技术为主的拥有自主知识产权的核心技术,并将这些绿色技术集成应用于道路工程中,最大限度地节约资源、保护环境和减少污染,走出了一条具有沧州市政特色的低碳

绿色科技发展之路。

近日,市政公司收到了由河北省发展和改革委员会、河北省科技厅、国家税务总局河北省税务局等四部门联合认定的“河北省企业技术中心”牌匾,标志着沧州市政技术创新实力再上新台阶。

企业技术中心是指企业根据市场竞争需要设立的技术研发与创新机构,是创新驱动发展、产业转型升级的重要支撑平台,是产业关键技术攻关、突破“卡脖子”制约的重要阵地,是实施创新驱动发展战略的重要载体,具有重要意义。

企业申请认定省级企业技术中心,要求企业在省内同行业具有显著发展优势和竞争优势,具有行业领先的技术创新能力和水平,建筑业企业主营业务收入达到8亿元以上,研发费用支出额达到800万元以上,并在行业技术进步、结构调整、节能减排、资源节约综合利用等方面具有示

范和带动作用。

市政公司凭借30余项省、市各级科研课题,14项专利,16项标准,24项工法,两部学术专著雄厚的研发实力,成为沧州市仅有的5家通过省级认定的企业之一。

在不断完善的科技机制保障下,结合行业及公司发展需要,市政公司企业技术中心将持续开展技术创新,在绿色、环保、循环路用材料及工艺技术领域不断突破,锐意进取,开拓创新,继续加大投入,提高研发能力,以绿色低碳工程建设推动行业发展和科技进步。

用汗水浇灌收获,以实干笃定前行。市政公司上下同心,坚定信心奋勇前行,努力在高质量跨越式发展的道路上再创辉煌。

魏丽 杨晨芳



张步云

(上接6月11日第5版)

罢黜百家,独尊儒术

经过70多年的休养生息和经济建设,西汉的经济实力得到了恢复并空前强大起来。政治上,在平定了吴楚七国的动乱后,诸侯王的力量进一步被削弱,封建国家得以巩固。汉惠帝废除《挟书律》,促使诸子百家学说复苏,其中以儒、道两家影响较大。

至汉武帝即位,儒学已经发展到名家辈出、学科精细的繁荣阶段。儒学的发展也进一步吸引了更多的人学习和研究。面对这种不可抗拒的学术思潮和学者群体,任何政治家也不能无视它的存在和价值。

同时,依然存在并各持己说的黄老学说、法家学说、阴阳学说等,对统治者的思想控制是不利的,要加强中央集权,就要对思想进行控制,达到思想上的一大一统。然而在思想上,当时却是“师异道,人异论,百家殊方,指意不同”(《汉书·董仲舒传》),这势必影响政治的长治久安。

正是在这样的背景下,董仲舒结合了道家、阴阳五行家和法家的一些思想对儒家思想进行了改造,以适应统治者的需要。针对汉武帝加强中央集权的需要,董仲舒提出“春秋大一统”和“罢黜百家,独尊儒术”的主张,以思想的统一来保证国家政治的统一。

汉武帝认识到,作为中央政权,在完成了国家疆域、政治体制统一的基本任务之后,应该在百家思想中选择与确立帝国的主导意识形态,以便有效地统一、重整人民群众的精神世界。

因此,他肯定董仲舒的新儒学思想,实行“罢黜百家,独尊儒术”,任用儒者数百人参与国家大政,扩大了官员的队伍,提高了官员的文化素质,巩固了封建统治基础。在教育方面,兴办太学,使天下文士都学儒家经典。

(未完待续)
(作者为沧州市国学研究会会长)